
Allgemeine Geschäftsbedingungen 
  
§ 1 Allgemeines 

(1)     Alle unsere Lieferungen und Leistungen sowie die abgeschlossenen Verträge erfolgen ausschließlich auf Grundlage 

unserer nachfolgend aufgeführten Allgemeinen Geschäftsbedingungen (AGB). Abweichenden oder 

entgegenstehenden Vorschriften bzw. ergänzenden Geschäftsbedingungen widersprechen wir – Vinatus, Markus 

Riemer – hiermit ausdrücklich. Alle über unsere AGB hinaus getroffenen Nebenabreden bedürfen der schriftlichen 

Zustimmung durch uns. 
(2)    Die Zahlungs- und Versandbedingungen sowie Informationen zum Datenschutz sind Bestandteil unserer Allgemeinen 

Geschäftsbedingungen. 
(3)    Vinatus ist jederzeit berechtigt, diese AGB – mit einer angemessenen Kündigungsfrist – zu ergänzen oder zu ändern. 

Bis zur wirksamen Änderung oder Ergänzung eingehende oder eingegangene Aufträge/Vertragsabschlüsse werden 

auf Basis der „alten“ Allgemeinen Geschäftsbedingungen ausgeführt. 
(4)   Zum Download unserer AGB’s als PDF-Datei klicken Sie bitte hier:  Vinatus Allgemeinen Geschäftsbedingungen  

  
§2 Preise 

(1)     Alle Preisangaben beinhalten die gesetzlich gültige Umsatzsteuer und Verbrauchersteuer und sind somit 

Endverbraucher-/Bruttopreise. Wir bemühen uns, die Internetseiten ständig aktuell zu halten. Dennoch kann es 

vereinzelt vorkommen, dass ein Artikel nicht geliefert werden kann. 
(2)    Unserer Preisangaben schließen Liefer- und Versandkosten nicht ein. Unsere Versandkosten finden Sie hier.  

(3) Bei einer Bestellung von über Euro 200,00 erhalten unsere Kunden 5% Nachlass auf Ihre Bestellung. Dieser Rabatt 

wird im Warenkorb direkt abgezogen (evtl. anfallende Versandkosten sind nicht rabattfähig). 

(4) Bei einer vereinbarten oder von uns nicht zu vertretenden Lieferfrist von länger als vier Monaten sind wir zu einer 

angemessenen Preisanpassung berechtigt, wenn sich unsere Einkaufspreise, Bearbeitungs- oder Transportkosten 

erhöht haben. 
(5)    Beträgt die Preiserhöhung mehr als fünf Prozent des vereinbarten Preises, kann der Kunde durch schriftliche 

Erklärung binnen zwei Wochen seit Zugang der Mitteilung über die Preiserhöhung vom Vertrag zurücktreten. 
  

§ 3 Vertragsabschluss 
(1)     Unsere Angebote sind freibleibend. Die Aufträge gelten erst durch elektronische (per E-Mail) bzw. schriftliche 

Auftragsbestätigung (per Brief oder Fax) oder durch Zustellung der Rechnung als von uns angenommen. Diese 

Regelung gilt auch bei „Sofortkauf-Angeboten“ über Online-Marktplätze. Bei Angeboten im Versteigerungsverfahren 

über Online-Marktplätze gelten die Aufträge bei Zuschlag am Ende der Versteigerung als angenommen. 
(2)    Alle Weine bzw. alkoholischen Getränke werden, falls nicht anders angegeben, in Flaschen zu 0,75 Liter angeboten. 

Andere Größen werden ausdrücklich im Angebot genannt. Die Preise des jeweiligen Angebots gelten als vereinbart. 

Grundlage sind immer die aktuell veröffentlichten Preise. 
(3)    Die Beschreibungen der Weine und der anderen Produkte dienen der Information und sind lediglich ein subjektiver 

Eindruck. Sie stellen weder Zusicherung noch Garantieerklärung – gleich welcher Art – dar. Geringfügige 

Abweichungen von den gemachten Produktangaben gelten als von Ihnen genehmigt, sofern sie nicht unzumutbar 

sind. 
(4)   Der Käufer/die Käuferin bestätigt mit der Bestellung bzw. dem Vertragsabschluss, dass er/sie mindestens das 18. 

Lebensjahr vollendet hat und zum Erwerb von Weinen bzw. alkoholischen Getränke berechtigt ist. 
  

§4 Lieferung, Versand- und Zahlungsbedingungen 
(1)    Die Lieferungen erfolgen zu den bei der Bestellung geltenden Versandbedingungen an die vom Käufer bzw. der 

Käuferin angegebene Lieferadresse. Die in der Auftragsbestätigung enthaltenen Lieferzeiten sind ungefähre Angaben 

und nicht verbindlich. Versand nur innerhalb Deutschlands.  
(2)    Wir sind berechtigt, Teillieferungen durchzuführen, sofern solchen Teillieferungen bei der Bestellung nicht 

widersprochen wurde. Schadensersatzansprüche für Teillieferungen, verspätete Lieferungen und Nichtlieferung 

ausverkaufter Weine sind ausgeschlossen, sofern wir nicht vorsätzlich oder grob fahrlässig gehandelt haben. Dieses 

gilt insbesondere für die angebotenen Weine, die bei der Auslieferung bzw. beim Transport beschädigt wurden und 

anschließend nicht mehr lieferbar sind. 
(3)    Bei Neukunden behalten wir uns Lieferung gegen Vorkasse vor. Bei Verkäufen über Online-Marktplätze erfolgt die 

Zahlung grundsätzlich gegen Vorkasse durch Überweisung, per PayPal oder Bezahlung bei Abholung. Die 

Rechnungen bei Verkäufen über Online-Marktplätze sind sofort – und vor Auslieferung der Ware - fällig. 
(4)    Bei Zahlungsverzug werden Verzugszinsen entsprechend den derzeit geltenden gesetzlichen Bestimmungen 

berechnet. 
(5)    Alle anderen Rechnungen sind mit Lieferung der Ware oder nach Zustellung der Rechnung innerhalb von 14 Tagen 

ohne Abzug fällig. Individuelle Vereinbarungen über Preisnachlässe werden auf der Rechnung ausgewiesen. 

(6) Es darf kein Skonto abgezogen werden.  
(7)    Unsere Angaben zum Liefertermin stellen lediglich eine unverbindliche Schätzung dar. Fixgeschäfte werden nicht 

geschlossen. 



(8)    Sollten wir auf Grund höherer Gewalt oder sonstiger von uns nicht zu vertretender Umstände nicht zur 

termingerechten Lieferung in der Lage sein, wird die Lieferfrist für die Dauer dieses Ereignisses verlängert. 
(9)    Im Falle einer Nichtverfügbarkeit der versprochenen Leistung, die im Zeitpunkt des Vertragsschlusses nicht 

erkennbar war, sind wir berechtigt, vom Vertrag zurückzutreten. Wir verpflichten uns, den Kunden über die 

Nichtverfügbarkeit unverzüglich zu informieren und Leistungen des Kunden unverzüglich zu erstatten. 
(10)  Die Flaschenabbildungen entsprechen nicht immer den aktuell lieferbaren Jahrgängen. Den aktuellen Jahrgang 

entnehmen Sie bitte dem Artikeltext. Sollte ein Jahrgang ausverkauft sein, schicken wir Ihnen den Folgejahrgang. 
(11)  Wir liefern ausschließlich an Personen, die nach dem Jugendschutzgesetz dazu berechtigt sind, alkoholhaltige 

Getränke zu erwerben. 
(12)    

§ 5 Widerrufsbelehrung 
 

Widerrufsrecht: 
  
Sie haben das Recht binnen vierzehn Tagen ohne Angabe von Gründen diesen Vertrag zu widerrufen. Die 

Widerrufsfrist beträgt vierzehn Tage ab dem Tag, an dem Sie oder ein von Ihnen benannter Dritter, der nicht 

Beförderer ist, die Waren in Besitz genommen haben bzw. hat. 
Um Ihr Widerrufsrecht auszuüben, müssen Sie uns 
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mittels einer eindeutigen Erklärung (z. B. ein mit der Post versandter Brief, Telefax, E-Mail oder telefonisch) über 

Ihren Entschluss, diesen Vertrag zu widerrufen, informieren. 
  
Sie können dafür das beigefügte Muster-Widerrufsformular verwenden, dass jedoch nicht vorgeschrieben ist. 
Zur Wahrung der Widerrufsfrist reicht es aus, dass Sie die Mitteilung über die Ausübung des Widerrufsrechts vor 

Ablauf der Widerrufsfrist absenden. 
  
Folgen des Widerrufs: 
  
Wenn Sie diesen Vertrag widerrufen, haben wir Ihnen alle Zahlungen, die wir von Ihnen erhalten haben, einschließlich 

der Lieferkosten (mit Ausnahme der zusätzlichen Kosten, die sich daraus ergeben, dass Sie eine andere Art der 

Lieferung als die von uns angebotene, günstigste Standardlieferung gewählt haben) unverzüglich und spätestens 

binnen vierzehn Tagen ab dem Tag zurückzuzahlen, an dem die Mitteilung über Ihren Widerruf dieses Vertrags bei 

uns eingegangen ist. Für diese Rückzahlung verwenden wir dasselbe Zahlungsmittel, dass Sie bei der ursprünglichen 

Transaktion eingesetzt haben, es sei denn, mit Ihnen wurde ausdrücklich etwas anderes vereinbart; in keinem Fall 

werden Ihnen wegen dieser Rückzahlung Entgelte berechnet. Wir können die Rückzahlung verweigern, bis wir die 

Waren wieder zurückerhalten haben oder bis Sie den Nachweis erbracht haben, dass Sie die Waren zurückgesandt 

haben, je nachdem, welches der frühere Zeitpunkt ist. 
  
Sie haben die Waren unverzüglich und in jedem Fall spätestens binnen vierzehn Tagen ab dem Tag, an dem Sie uns 

über den Widerruf dieses Vertrags unterrichten, an uns zurückzusenden oder zu übergeben. Die Frist ist gewahrt, 

wenn Sie die Waren vor Ablauf der Frist von vierzehn Tagen absenden. 
Sie tragen die unmittelbaren Kosten der Rücksendung der Waren. Die Kosten werden auf höchstens etwa 9 EURO 

pro 6er Karton geschätzt. 
Sie müssen für einen etwaigen Wertverlust der Waren nur aufkommen, wenn dieser Wertverlust auf einen zur 

Prüfung der Beschaffenheit, 
Eigenschaften und Funktionsweise der Waren nicht notwendigen Umgang mit ihnen zurückzuführen ist. 
  
Zum Ausdruck des Widerrufs-Formulars klicken Sie bitte hier: Widerrufsformular  

 

  
§ 6 Eigentumsvorbehalt 
Wir liefern nur auf der Basis des nachstehend näher geschilderten Eigentumsvorbehaltes. Dies gilt auch für alle zukünftigen 

Lieferungen, auch wenn wir uns nicht stets ausdrücklich hierauf berufen. 
  

https://www.vinatus.com/Widerrufsformular_09-09-2020.pdf


(1)     Wir behalten uns das Eigentum an der gelieferten Sache bis zur vollständigen Zahlung sämtlicher Forderungen aus 

dem Liefervertrag vor. Wir sind berechtigt, die Kaufsache zurückzunehmen, wenn der Käufer sich vertragswidrig 

verhält. 
(2)    Der Käufer ist verpflichtet, solange das Eigentum noch nicht auf ihn übergegangen ist, die Kaufsache pfleglich zu 

behandeln. Insbesondere bei Weinen ist darauf zu achten, dass die Flaschen keiner direkten Sonneneinstrahlung 

ausgesetzt wurden, die Flaschen liegend gelagert wurden und der Lagerort eine Luftfeuchtigkeit von < 80% aufweist. 
  
§ 7 Haftung 

(1)     Alle gelieferten Artikel wurden sachgerecht gelagert und in einwandfreiem Zustand an den Spediteur (beauftragtes 

Transport-/Logistikunternehmen) übergeben. Offensichtliche Transportschäden – z. B. Flaschenbruch oder 

Fehlmengen – sind direkt bei Annahme der Ware zu dokumentieren. 
(2)    Nicht sichtbare Schäden oder Mängel an der gelieferten Ware sind uns umgehend anzuzeigen, sobald Sie Kenntnis 

davon erlangt haben. Wir werden dann mit Ihnen individuell die weitere Vorgehensweise gemäß den gesetzlichen 

Bestimmungen nach §§ 433 ff. BGB abstimmen. 
(3)    Jede Versandlieferung ist entsprechend den Bedingungen des Transport-/Logistikunternehmens versichert. 
(4)   Für Korkfehler und Geschmacksbeeinträchtigungen bei älteren Jahrgängen wird bei den ausgelieferten Weinen keine 

Haftung übernommen, da sie ein unvermeidliches Risiko bei Weinen darstellen. Im Einzelfall prüfen wir gerne 

Kulanzregelungen. 
(5)    Unsere Haftung ist auf die Fälle beschränkt, in denen der Inhaber, ein gesetzlicher Vertreter oder ein 

Erfüllungsgehilfe vorsätzlich oder grob fahrlässig gehandelt haben. 
(6)   Diese Haftungsbeschränkung gilt nicht für Schäden aus der Verletzung des Lebens, des Körpers oder der Gesundheit 

sowie für die Verletzung wesentlicher Vertragspflichten. 
  
§ 8 Datenschutz und Datenspeicherung 
Wir freuen uns über das Interesse an Vinatus und an unseren Produkten. Der verantwortungsvolle Umgang mit Ihren 

persönlichen Daten ist für uns ein wesentliches Kriterium für eine vertrauensvolle Kundenbeziehung. Bitte beachten Sie daher 

die Datenschutzbestimmungen von Vinatus.  
  
§ 10 Alternative Streitbeilegung:  
  
Zur außergerichtlichen Streitbeilegung bei Online-Kauf- oder Dienstleistungsverträgen mit Verbrauchern stellt die EU-

Kommission unter nachfolgendem Link eine Plattform zur Verfügung.  

https://ec.europa.eu/consumers/odr 

 

Der Verkäufer ist nicht verpflichtet und bereit an Streitbeilegungsverfahren seitens Verbraucherschlichtungsstellen 

teilzunehmen.  

 

§ 10 Schlussbestimmungen 
  
Für sämtliche Rechtsbeziehungen der Parteien gilt das Recht der Bundesrepublik Deutschland unter Ausschluss des UN-

Kaufrechts. Bei Verbrauchern gilt diese Rechtswahl nur insoweit, als nicht der gewährte Schutz durch zwingende Vorschriften 

des Rechts des Staates, in dem der Verbraucher seinen gewöhnlichen Aufenthalt hat, entzogen wird. Wenn der Kunde 

Unternehmer im Sinne des § 14 BGB ist, ist Erfüllungsort und Gerichtsstand für alle Rechtstreitigkeiten aus dem geschlossenen 

Vertrag München als Firmensitz von Vinatus.  
  
Bei Unwirksamkeit oder Nichtigkeit einzelnen Bestimmungen bleibt die Geltung der übrigen Bestimmungen unberührt. Im 

Übrigen gilt das Fernabsatzrecht in der aktuellsten Fassung uneingeschränkt. Änderungen oder Ergänzungen zu dem 

geschlossenen Kaufvertrag bedürfen der Textform. Nebenabreden bestehen nicht. 
  
§ 11 Impressum 
Vinatus 
Markus Riemer 
In der Rosenau 4 
81829 München 
Mail: office@vinatus.com 
Tel.: +49/89/45102360 
Fax: +49/89/45102366 
Ust-Id-Nr.: DE-130124371 

https://ec.europa.eu/consumers/odr
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